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Ata da 24ª Reunião Ordinária da 1 

Câmara Municipal de Macapá, realizada 2 

no dia nove de maio de dois mil e vinte 3 

e quatro. 4 

                 5 

No dia nove, do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, quinta-feira, às nove horas 6 

e cinquenta minutos, no Palácio Janary Nunes, Sede do Poder Legislativo Municipal, 7 

situado na Avenida FAB, nº 800, nesta Cidade, sob a Presidência do Vereador 8 

Marcelo Dias-PRD, Primeiro Vice-Presidente Vereador Gian do Nae-PRD, 9 

Segundo Vice-Presidente Vereador Claudio Góes-SD e Segundo Secretário 10 

Vereador Carlos Murilo-PODE, reuniu-se na Câmara Municipal de Macapá, em sua 11 

24ª Reunião Ordinária do 1º Período, da IV Sessão Legislativa, da XIII Legislatura. 12 

Após fora feita verificação de quórum, com a chamada dos Vereadores, estando 13 

presentes: Alexandre Azevedo-PODE, Allan Ramalho-PSB, Caetano Bentes-14 

PODE, Edinoelson Careca-PRD, Gabriel Andrade-PDT, Luany Favacho-MDB, 15 

Nelson Souza-PSD, Odilson Nunes-SD, Paulo Nery-PSD, Zeca Abidon-PP e 16 

ausentes: Adrianna Ramos-PP, André Lima-REDE, Claudio Góes-SD, 17 

Claudiomar Rosa-PT, Daniel Theodoro-REDE, Dudu Barbosa-MDB, Dudu 18 

Tavares-PDT, Janete Capiberibe-PSB, João Mendonça-PRD, Maraína Martins-19 

REDE. Às nove horas e cinquenta e dois minutos, deu-se início ao PEQUENO 20 

EXPEDIENTE, sendo colocada em votação a Ata da Reunião anterior. Aprovada por 21 

unanimidade. Em seguida, foi lido Expediente conforme o teor da Pauta. Às nove 22 

horas e cinquenta e oito minutos, deu-se início a ORDEM DO DIA, com a chamada 23 

dos Vereadores, estando presentes: Alexandre Azevedo-PODE, Allan Ramalho-24 

PSB, Caetano Bentes-PODE, Carlos Murilo-PODE, Claudio Góes-SD, 25 

Edinoelson Careca-PRD, Gabriel Andrade-PDT, Gian do Nae-PRD, Luany 26 

Favacho-MDB, Marcelo Dias-PRD, Nelson Souza-PSD, Odilson Nunes-SD, 27 

Paulo Nery-PSD, Zeca Abidon-PP e ausentes: Adrianna Ramos-PP, André Lima-28 

REDE, Claudiomar Rosa-PT, Daniel Theodoro-REDE, Dudu Barbosa-MDB, 29 

Dudu Tavares-PDT, Janete Capiberibe-PSB, João Mendonça-PRD, Maraína 30 

Martins-REDE. Inicialmente foi justificada a ausência da Vereadora Janete 31 

Capiberibe. Após, registraram presença os Vereadores: João Mendonça e Daniel 32 

Theodoro. Por fim, o Vereador Claudio Góes propôs votação em bloco dos 33 

Requerimentos contidos na Pauta, aprovado por unanimidade. Às dez horas, deu-se 34 

início ao GRANDE EXPEDIENTE, ocasião em que usaram a Tribuna os seguintes 35 

integrantes: Alan Nogueira- O psicólogo Alan Nogueira, a princípio demonstrou 36 

satisfação pela oportunidade. Após, chamou atenção para o “maio Laranja”, mês 37 

dedicado a abordagens sobre exploração e abuso sexual de crianças e adolescentes, 38 

citando a Lei 2.489/21, de autoria do Vereador Gabriel Andrade, que instituiu o “maio 39 

Laranja” no calendário do Município de Macapá, ressaltando a necessidade de se 40 

conhecer todas as leis que amparam as vítimas, assim como, as formas de ajudá-41 

las, visando a diminuição de ocorrências. Prosseguindo, disse que a cada hora, 42 

crianças são violentadas no Brasil e essa violência desconhece idade, por isso a 43 

importância de discussão ampla para gerar conscientização na sociedade, só dessa 44 

forma é justificável a proteção a saúde mental e psicológica dessas pessoas que um 45 

dia se tornarão adultas, com feridas e cicatrizes emocionais que lhes causarão 46 

sofrimentos infindos.  Aparteando o Vereador Nelson Souza, disse que o tema é 47 

melindroso e agudo, necessitando que todos enveredem nos debates em face da 48 

gravidade da mazela que causa danos para vida social e existencial das vítimas. 49 
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Após, disse que segundo Paulo Freire “O ato da conscientização é educativo, e a 50 

educação é a oportunidade para que alguém se alto conscientize”, seguindo, disse 51 

ser fundamental que a pedagogia e os currículos escolares sejam diuturnamente 52 

aplicados para que haja respeito em uma sociedade onde os pais por exigência do 53 

trabalho, possuem pouco tempo para cuidar e oferecer educação adequada  a seus 54 

filhos, sendo então o ato pedagógico de suma importância e neste sentido disse que 55 

a Câmara tem mantido em debates temas como este de extrema relevância. 56 

Vereador Gabriel Andrade, agradeceu a vinda do Orador, disse que a Lei de sua 57 

autoria, contou com apoio unânime de seus Pares, e foi construída sobre 3 pilares: 58 

A conscientização, a publicidade e o incentivo a denúncia, propondo que haja união 59 

de todos para combater essa prática assustadora e preocupante. Após perguntou 60 

como orientar as crianças sobre os perigos que as redes sociais oferecem. O Orador 61 

disse que todo processo é pedagógico e as reflexões nascem dos dialogo e debates. 62 

Sobre o acesso à tecnologia, disse que as redes sociais são um instrumento útil, 63 

porém perigoso se não houver orientação para o uso correto e essa prática tem que 64 

nascer na família e se estender as escolas. Concluindo, agradeceu ao Vereador 65 

Gabriel Andrade pela oportunidade de poder dialogar com os Edis e a sociedade em 66 

geral, sendo este um meio importantíssimo para sensibilizar e diminuir as 67 

ocorrências. Às dez horas e vinte e cinco minutos, deu-se início às 68 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, ocasião em que usaram a palavra os 69 

Vereadores: Caetano Bentes- Manifestou insatisfação com a falta de compromisso 70 

dos Vereadores, na reunião Plenária, ressaltando que pela falta de quórum não foi 71 

possível a aprovação de matérias importantes. Após, convidou todos para a volta da 72 

Programação Cultural, onde será resgatado projeto “Samba no Mercado Central”. 73 

Zeca Abidon- Parabenizou o senhor Adenildo de Jesus Santos, pela passagem de 74 

seu natalício (58 anos). Gian do Nae- Manifestou indignação pela falta de quórum, 75 

dizendo que conversará com Presidente Marcelo Dias para que o mesmo faça 76 

reunião com todos os Vereadores referente a questão. Odilson Nunes- Lembrou a 77 

pandemia ocorrida em 2020, onde o Senador Davi Alcolumbre adquiriu uma usina de 78 

oxigênio, parar o município de Macapá, a qual salvou várias vidas e hoje encontra-79 

se depredada, solicitando união para que se encontre os culpados. Edinoelson 80 

Careca- Comungou com as palavras dos Vereadores Caetano Bentes e Gian do Nae 81 

quanto a falta de quórum, para a votação de matérias importantes. Falou sobre a 82 

inauguração da Arena do Bairro Novo Horizonte dia 11/05 as 17 horas. Agradeceu 83 

os recursos parlamentares enviados pelo Senador Davi Alcolumbre, bem como o 84 

Prefeito Furlan pela revitalização das praças do município de Macapá. Allan 85 

Ramalho- Referiu-se à indicação nº139/24, se tua autoria, que cria Programa de 86 

Educação Financeira dos Servidores Municipais de Macapá, ressaltando que o 87 

objetivo da propositura é amparar servidores municipais que se encontram em 70% 88 

endividados. Luany Favacho- Parabenizou decisão assertiva do Deputado Acácio 89 

Favacho por destinar emendas a catástrofe que atingiu o estado do Rio Grande do 90 

Sul. Agradeceu ao Vereador Gabriel Andrade pelo tema importante que trouxa a 91 

tribuna dizendo que o “maio Laranja” é uma pauta que rompe o silêncio, através do 92 

processo educacional, reiterando que estará presente ao convite da Deputada Aline 93 

Serrão que através de ato público no dia 14/05 discutirá o “maio Laranja”. 94 

Parabenizou pelo aniversário Luma Favacho e Vitor Favacho Santos. Paulo Nery- 95 

Parabenizou o Prefeito Furlan ao inovar com a reforma do cemitério São José, 96 

convidando todos para a inauguração hoje as 17 horas. Às dez horas e quarenta e 97 

cinco minutos, o Primeiro Vice-Presidente Vereador Gian do Nae, depois de 98 
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agradecer a proteção de Deus, deu por encerrada a Reunião, lavrando-se da mesma 99 

a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada pelo Presidente, Vice-100 

Presidente, Secretários e demais Vereadores que assim desejarem. Palácio Janary 101 

Nunes, em nove de maio de dois mil e vinte e quatro. 102 
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